

主要讀經及其他應用經文：帖撒羅尼迦前書 4:1-8

1. 帖撒羅尼迦前書 4:1-8 **v1** 末了,弟兄們,我們靠著主耶穌**求你們,勸你們**,既然你們領受了我們的教導,知道該怎樣**行事為人**,討 神的喜悅,其實你們也正這樣行,我**勸你們**要更加努力。**v2** 你們原知道,我們憑主耶穌傳給你們甚麼命令。**v3** 神的旨意就是要你們成為聖潔,遠避淫行;**v4** 要你們各人知道怎樣用聖潔、尊貴控制自己的身體;**v5** 不放縱私慾的邪情,像不認識 神的外邦人。**v6** 不准有人在這事上越軌,佔他弟兄的便宜;因為這一類的事,**主必報應**,正如我預先對你們說過,又**切切警告**過你們的。**v7** 神召我們本不是要我們**沾染污穢**,而是要我們聖潔。**v8** 所以,那棄絕這教導的不是棄絕人,而是棄絕那把自己的聖靈賜給你們的 神。
2. 馬太福音 12:50 凡遵行我天父旨意的人就是我的兄弟、姊妹和母親。
3. 帖撒羅尼迦前書 1:3 在 神我們的父面前,不住的記念你們因信心所做的工夫,因愛心所受的勞苦,因盼望我們主耶穌基督所存的忍耐。
4. 帖撒羅尼迦前書 3:11-13 願我們的父 神自己和我們的主耶穌,為我們開路到你們那裏去。又願主使你們彼此相愛的心,和愛眾人的心,都能增長,充足,如同我們愛你們一樣,**v13** 好堅固你們的心,使你們在我們的主耶穌同他眾聖徒來臨的時候,在我們父神面前,成為聖潔,無可指責。阿們!
5. 利未記 11:44 我是耶和華你們的 神;所以你們要成為聖潔,因為我是聖潔的。你們也不可在地上的爬物污穢自己。
6. 提摩太後書 2:11b-12 我們若與基督同死,也必與他同活;我們若忍耐到底,也必和他一同作王。我們若不認他,他也必不認我們。
7. 馬太福音 5:27-28 你們聽過有話說:「不可姦淫。」但是我告訴你們:凡看見婦女就動淫念的,這人心裏已經與她犯姦淫了。
8. 加拉太書 6:7 不要自欺;神是輕慢不得的,因為人種的是甚麼,收的也是甚麼。
9. 雅各書 5:16 所以,你們要彼此認罪,互相代求,使你們得醫治。
10. 約翰福音 3:16 神愛世人甚至將祂的獨生子賜給他們,叫一切信祂的不致滅亡反得永生。
11. 馬太福音 11:28 凡勞苦擔重擔的人,可以到我這裡來,我就使你們得安息。

講道題目: 聖旨到!

講道牧者: 賴永敬傳道

前言:

當我們在看古裝宮廷劇的時候,最驚心動魄的場景,就是在劇情來到緊要關頭的時候,有人突然間喊了一句:「聖旨到!某某某接旨。」在場所有的人,除了傳聖旨的人都要馬上下跪,然後太監或是欽差大臣趾高氣揚的打開詔書開始宣讀:「奉天承運,皇帝詔曰...欽此。」然後,接旨的人就會說:「謝主隆恩!」每一次聖旨的來到,通常就表示劇情來到重大的轉折點。皇帝要懲罰誰?獎賞誰?賜婚給誰?...等等,各種對臣民下達的命令。在古代時期,皇帝的聖旨牽動著他所支配的國家和人民的生活。對於基督徒來說,知道和遵行 神的旨意也是非常重要的!

馬太福音 12:50(經文二).遵行 神的旨意,除了帶出了 神是我們的王與我們是祂的子民的关系之外,也帶出了一種家人的親密關係。但是關於 神的旨意和我們今天的生活之間,經常會產生各樣的問題:我應該做甚麼?我應該去哪裡?我應該住在哪裡?我應該選擇哪份工作?我應該要和哪一個人交往?我應該要和哪一個人結婚?我是否應該要結婚呢?我們多麼希望身邊所信任的人可以幫我們解答這些許多的問題。我們希望可以翻一翻聖經,隨機指著一處經文就可以看到 神的心意是什麼。我小時候就做過這種事。我們常常覺得要明白 神的旨意是一件很困難的事,對嗎?無論是個人、或是家庭、甚至整個教會群體,我們經常都會問:我們可以如何明白這是不是 神的旨意呢?保羅在《帖撒羅尼迦前書》第四章提到有關 神的旨意。

《帖撒羅尼迦前書》前面三章中,保羅表達了他對帖撒羅尼迦教會的稱讚,特別是他們在主耶穌裡所擁有的信心、愛心、和盼望。**帖撒羅尼迦前書 1:3(經文三)**表達了保羅對教會的愛和關懷。這三章充滿了一種正面和樂觀的語調,沒有一句的責備和糾正。保羅考慮到在信仰中還是嬰孩階段的帖撒羅尼迦教會是相當了

不起的。與哥林多教會和加拉太教會比較，帖撒羅尼迦教會給保羅帶來更多的鼓勵和喜樂，更少的憂心和悲傷。但是保羅也還是意識到帖撒羅尼迦教會當前所面對的包括：信仰被逼迫，以及文化、倫理上面的挑戰。

帖撒羅尼迦這個地方是當時羅馬帝國重要的城市，無論是文化和宗教背景都屬於希臘-羅馬 Greco-Roman。這地對性方面是相當開放的。人們對所有性慾的滿足持相當高的容忍態度。夫妻可以接受彼此在外尋求性愛的關係；雙性戀；同性戀；戀童行為也被社會所接受。街道上的妓院就像一般商店的普遍和平常。沒有人會批評進出性場所的人；也沒有人因為進出這些性場所而感到羞恥，這就是帖撒羅尼迦教會當時的社會背景。雖然保羅一再的肯定他們的信仰的真實，但是這樣也反映出他們每一天生活所面對的挑戰是真實的。所以保羅盼望可以透過書信來補足他們信心的不足。帖撒羅尼迦前書 3:11-13(經文四)。來到第四章，保羅教導關於基督徒蒙神悅納的倫理生活。我們的神是聖潔的神，當祂創造我們的時候，祂也把這個聖潔的特質給了我們，所以我們今天活著是應該要反映出神的這個屬性，利未記 11:44(經文五)。保羅首先對帖撒羅尼迦教會要談到的領域就是聖徒的聖潔生活。到底是什麼樣的聖潔生活呢？保羅明確的指出：性生活上的聖潔。

帖撒羅尼迦的淫亂社會讓保羅不得不再三的提醒教會：沒有其他任何事可以像淫亂和污穢的性生活一樣摧毀各種關係、加深人的羞恥感、破壞信仰的見證。這是在得救的基督徒生活中是不被容許的。因為神是聖潔的，我們可以引出三個真理：

- 第一、成聖的旅途，必須是聖徒的首要任務；
- 第二、成聖的旅途中，聖徒必需遠避淫行；
- 第三、成聖的旅途中，聖徒必須依靠聖靈的能力。

一、成聖的旅途，必須是聖徒的首要任務 (帖撒羅尼迦前書 4:1-2)

帖撒羅尼迦前書 4:1-2(經文一)，保羅和同工在前面三章表達了對教會現狀感到安慰和喜樂之後，以「末了」來銜接他接下來重要教導的事：就是要鼓勵帖撒羅尼迦教會繼續在信仰的道路上更努力的行走和成長。不但是鼓勵，保羅用一種重複性的動詞「求你們，勸你們」來表達憑主耶穌傳給他們是極其迫切的命令。保羅提醒帖撒羅尼迦教會：他們雖然曾經領受類似的教導，也知道要如何在神的面前行出來，但是保羅深知所有的信徒都必須一直不斷的被提醒，特別是關於基督徒生活的行為操守的原則，好讓他們可以在這個拒絕耶穌基督福音的世界中把這些原則活出來。請注意一個詞：就是「行事為人」和「你們也正這樣行」當中的「行」這個動詞。「行走」是保羅常用的一個隱喻，強調信徒每一天在苦難中堅忍的生活方式和狀況。這種信徒的生活是一種一直不斷往前走、有方向的、甚至是有終點的。保羅在這裡要提醒帖撒羅尼迦教會和今天的我們：當我們信了主耶穌、得救之後，我們的生活就要啟程前往祂為我們所預備的地方，而終點就是當基督再來的時候，我們將達到一個完全的境界，像耶穌一樣完全的聖潔、沒有一點的罪、沒有一點的瑕疵、沒有可以讓魔鬼控告的理由！帖撒羅尼迦前書 3:13(經文三)，在抵達終點之前，我們所有的信徒都在成聖的過程中不斷的前進。保羅不願意看到信徒成聖的生命因為困難而停滯不前，甚至最終放棄成聖的旅途，所以他要一而再，再而三的提醒帖撒羅尼迦教會的和今天的我們，我們所領受的福音是什麼呢？不單要持守所領受的教導，並且要更加努力堅守到底。保羅也給提摩太類似的教導，提摩太后書 2:11b-12(經文六)。

《小天路歷程》的故事裡敘述關於「小基督徒」相信也聽從天堂城的「國王」的吩咐，從他原本居住的「毀滅城」前往「天堂城」的過程。小基督徒的旅程並不容易，在途中遇到了很多困難和誘惑。他在經過「浮華鎮」的時候，當地的居民用盡各樣的方式誘惑小基督徒留在浮華鎮享受各種漂亮的物質。然而小基督徒不願意，卻遭到了居民和當地官員的不公平對待，甚至差一點死去。當小基督徒最後被釋放出來之後，他就離開了浮華鎮繼續向天堂城邁進。當他從浮華鎮出來後不久，一位叫做「希望」的小松鼠也跟了出來，他希望可以和「小基督徒」一起走到天堂城去。不久，倆人在路上遇見了一個叫「利徒」的烏龜，他們因為方向一樣，就結伴同行。

走了一小段路之後，利徒說：「今天的天氣真好，非常適合旅行。像我們這樣的天路客，都選擇在夏天天氣美好的時候才出來旅行，不在冬天的時候。在風雨中掙扎行路的人都是笨蛋！」小基督徒說：「但是夏天的時候也有可能下雨的呀！」利徒就說：「假如突然下雨的話，我就會立刻縮進我的烏龜殼去，等待雨停了再繼續走。」小基督徒笑著說：「我想一個真正的天路客是不會這樣做的，我們不會介意天氣如何。」利徒說：「那是你自己的選擇，你愛怎樣就怎樣。假如等一下真的有暴風雨的話，你可以先走，我就不奉陪了。」小基督徒接著說：「那好吧，假如你這麼想的話，我們還是分道揚鑣好了。」結果小基督徒就帶著希望按著自己的步調繼續往前走。利徒看著兩位遠遠去，開始覺得孤單。但是自己行動又慢又不想放棄目前舒服的生活。就在利徒舉棋不定的時候，突然身後傳來他朋友的呼喚。他們問他說：「你要去哪裡呀？」利徒回答說：「我在家悶得發慌，所以想出來體驗看做一個天路客的滋味。」朋友接著問：「走在你前面的那位是誰呢？」利徒回答：「他也是天路客，但是和我們這種不太一樣。他是王的僕人，我告訴他我不會在暴風中旅行的。」朋友附和著說：「對呀！別管他，我們在這裡自己享受我們自己的派對吧！」後來故事的發展說到這兩組人同時受到狐狸的

誘惑,但是小基督徒和希望勇敢的拒絕,而利徒和他的朋友卻落入了誘惑中,從此再也找不回前往天堂城的路了。

當我們接受了耶穌成為我們的救主的時候,我們成聖的旅途就被開啟了.無論信主多少年,神都要藉著每一天我們的靈修生活、每一週的團契、查經聚會、禱告會、主日學、主日崇拜,將祂的話語一而再,再而三的提醒和教導我們,好讓祂的話語在我們成聖的生命中不間斷,一步一步的塑造和改變我們.所以讓我們繼續堅持,不是痛苦的堅持,而是知道基督將要再來,完成我們成聖的工作而應有的喜樂、信心、盼望、和勇敢的把 神的道堅持的活在我們每一天的生活中;神也藉著成聖的過程,幫助我們調整自己生命當中的優先次序:曾經在我們生命當中佔有的首要地位的,或是我們看為由最高價值的人、事、物,都應當被主耶穌所取代!最重要的是,我們不再為自己而活,而是每一天認認真真的為愛我們的基督而活。

二、成聖的旅途中,聖徒必需遠避淫行 (帖撒羅尼迦前書 4:3-7)

帖撒羅尼迦前書 4:3-7(經文一),保羅和他的同工特別強調信徒成聖生活當中的其中一個層面,就是擁有一個性生活純潔的生命.保羅清楚的說:「這是 神的旨意」.保羅用「淫行」來代表希臘-羅馬社會當中所有違反道德倫理的性行為.精通《舊約》律法的保羅知道十誡當中「不可姦淫」的律法和其他《舊約》當中所有對於通姦、姦淫、同性戀、亂倫、獸交等等違反性倫理道德的譴責.神對信徒在這方面的旨意就是要按著 神自己所設立的一男一女的婚姻來規範信徒的性純潔的生活.意思是說信徒們的性行為只能發生在合法配偶的身上,婚姻以外的性行為都不是 神的旨意.所以保羅用「不准、主必報應、切切警告」來讓眾聖徒知道「淫行、放縱私慾的邪情、越軌、沾染污穢」對信徒的成聖帶來嚴重的影響。

雖然今天我們不是生活在希臘-羅馬的社會環境,但是今天的社會和當時帖撒羅尼迦的環境沒有多大的差別.個人和群體的性思想開放、性行為開放;成人商品唾手可得;色情產業甚至達到驚人的50億市場;很多人都願意花錢購買,更不用說在家裡也可以免費瀏覽的網路色情網站和作品.雖然今天國家有法律來規範各種違反倫理道德的性行為,但是 神有更高的規範給相信耶穌、跟隨耶穌的我們.可能我們從來沒有去過妓院、沒有外遇、沒有強迫和人發生性關係...等等,按照耶穌所教導的準則,恐怕我們大多數的人都躲不過.無論是年輕人或是長輩、男人或是女人,我們都會有思想和心靈上不純潔的問題.這是罪,是 神不喜悅的,也是與 神的聖潔屬性完全相反的.**馬太福音 5:27-28(經文七)**。

根據一個叫做眼睛聖約 CovenantEyes 的基督教機構在2018公佈的有關於色情使用的調查:

1. 有64%的基督徒弟兄表示每一個月會有一次觀看色情作品;有15%的基督徒姊妹表示每一個月會有一次觀看色情作品.其中有39%的弟兄表示自己重度使用色情作品;姊妹則是13%.這些數據和非信徒的數據其實相差不遠!**帖撒羅尼迦前書 4:5(經文一)**,讓我們千萬不要輕看 神在這裡給我們的提醒!
2. 五位青年牧師中有1個表示自己有用色情作品的掙扎;七位主任牧師中有1個.教會歷史告訴我們:無論人信主多久、多麼的虔誠、多麼熱心服事、對聖經真理有多麼的認識,人都有跌倒犯罪的可能!一位美國牧師叫Bill Perkins說:「如果你認為自己不可能陷入性罪惡,那麼你比大衛更虔誠;比參孫更堅強;比所羅門更有智慧。」

弟兄姊妹:讓我們不要自欺欺人,更不要自欺欺 神.**加拉太書 6:7(經文八)**,對於年輕的弟兄姊妹,血氣方剛,經常有身體和心靈上的需要.危險的是,我們今天都有能力在網路上得到我們心中所幻想到的任何資訊.許多人每天花很多時間在各種社交平台上,手指在手機上滑一滑,很容易就可以看到各種養眼的照片或是視頻.現今無論是抖音、臉書、Instagram、Youtube...等等都會按照我們平時瀏覽的喜好,不斷提供我們不應該看的視頻和圖片.只要有一點有誘惑力的影像刺激,我們就會想要搜尋更多更刺激的東西,來滿足我們思想和身體上的私慾.對於比較年長的弟兄姊妹,也許對於性行為不再有太多的需要,生理反應也沒有像從前那麼快,但是心裡還是會有產生邪情私慾的可能。

讓我們每個人都謙卑降服在 神話語的裡面,神的旨意已經再明顯不過了,所以我們不要讓這個會毀壞我們生命和教會的問題,輕描淡寫的帶過.神在這裡的教導有極度的急迫性,無論我們個人或是群體,都要正視這個問題.如何應用這段經文的教導呢?我們可以用聖潔、尊貴控制自己的身體呢?方法有很多種,但是《聖經》有明確且對症下藥的有效方式:首先,讓基督成為你掙扎中唯一的英雄;接著,求 神幫助我們進入一個真誠、屬靈的弟兄或姊妹情誼的關係.**雅各書 5:16(經文九)**.我們可以學習到三樣事情:認罪、禱告、和得醫治.當我們願意走出來,不再躲藏,神醫治的能力會在我們身上展開.人的意志無法解決罪的問題,只有在 神面前真誠的人,罪才可以得赦免.弟兄找一位弟兄,姊妹找一位姊妹,不斷互相彼此在 神的面前認罪、彼此代禱,直到 神的醫治臨到我們和我們周圍的人,和基督再來的日子。

彼此認罪是很困難的,性行為會讓我們把衣服脫掉;弟兄姊妹彼此相愛會幫助我們做更困難的事,就是把我們的面具脫掉.要承認自己在黑暗裏面做過的事,是一件很丟臉的事,對嗎?但是要扭轉我們的困境,只有從

彼此認罪開始!我們把罪隱藏的越久,我們就有越多的自責和愧疚.基督徒要把隱藏在我們心裡面的罪攤在神聖潔的光照中.我們除了要尋找弟兄或姊妹來認罪和禱告,我們也要預備好接受願意把內心罪惡講出來的弟兄姊妹.

曾經在某一間教會發生過一件事:有一位弟兄在他的小組中把他性行為的掙扎講出來.從此之後,小組的組員在表面上沒事,但是對他的看法不再一樣,背地裏視他為一個怪人.讓我們的教會不成為羞恥文化的溫床,神要我們彼此相愛,而不是要我們帶著面具來面對彼此;也不是要我們以裝飾來掩蓋我們真正的樣子.真正的彼此相愛,是願意製造一個安全的環境,在基督裡接納彼此的軟弱,不間斷的彼此互相提醒我們需要主耶穌的福音,好讓我們在成聖的道路上可以一同遠避淫行.

三、成聖的旅途中,聖徒必須依靠聖靈的能力 (帖撒羅尼迦前書 4:8)

帖撒羅尼迦前書 4:8(經文一),保羅說一個人若是棄絕性純潔的教導,不是棄絕保羅,而是棄絕那位創造、呼召、拯救、又把聖靈賜給人,使人成聖的神.意思是棄絕神的教導,就是棄絕聖靈.當神將聖靈賜給我們並且住在我們裡面的時候,祂要賜給我們力量來活出聖潔的生命:聖靈保證我們在基督裡新的身份;祂也幫助我們有力量遠遠的避開誘惑;當我們思想污穢的時候,祂提醒我們看到自己的罪;當我們犯姦淫的時候,祂責備我們,引導我們認罪;祂最終要將以祂的大能將我們安全的送達成聖的終點.

在《小天路歷程》的故事中,從頭到尾都沒有明確的提到聖靈.但是從故事一開始一直到結束,我們都可以很清楚看到聖靈在小基督徒身上的工作.在前往天堂城的旅途中,聖靈用各樣的方式幫助小基督徒遵循正確的道路.祂透過內在的直覺來指引小基督徒避開陷阱和誘惑;聖靈也用《聖經》的話語在關鍵的時刻勸告和警示小基督徒要保持對王的信心,不放棄希望,堅持到最後;此外,聖靈也在小基督徒遇到困境和苦難的時候,安慰和鼓勵他,讓他真實的感受到王正在看顧著他也與他同在,使他能夠忍受挑戰再一次的站起來,帶著希望繼續前進,一直到達天堂城.在整個故事中,很多原本也是要前往天堂城的天路客,但是他們輕看王的命令,也拒絕聖靈的引導.有的遇到一點困難就放棄了;有的甚至想誘惑別人也一樣放棄旅途;有的掉進惡王設的陷阱;有的被誘惑而忘了自己原本的任務是什麼;有的因為想走捷徑,結果卻迷了路.就如同利徒一樣,其實他只是一個假冒為善、經常表現出一種其實自己也並不打算成為基督徒的樣子.他們的結果是淒慘和可憐的,因為他們無法到達,也永遠無法和天堂城的國王在一起.

弟兄姊妹:請問你有經常體驗到聖靈在你身上的帶領、工作、和能力嗎?很多時候,我們不一定會很直接的看到聖靈在我們身上超自然的工作,祂更多的是在對的時刻讓我們想起神的話語,讓我們有力量和方向去面對事情.所以,如果我們期待看到聖靈在我們身上的工作,也希望祂在我們面對淫行污穢的事的時候可以警告我們,給我們力量避開,那麼我們必須要認真的讀聖經、聽神的道、上主日學、參加團契.我們不是要收集《聖經》知識而已,更是期盼聖靈可以讓我們明白在需要的時候,用神的話語來幫助我們抵擋污穢的事情.所以如果我們對聖經不熟悉,我們很難經歷聖靈在我們身上的工作.

結語

因為神是聖潔的,所以祂的旨意是要我們成為聖潔,遠離行淫污穢的事.所以成聖是我們基督徒首要的任務.在成聖的旅途中,聖徒必需遠避淫行.今天我們活在淫亂的世界中,我們也可能陷入淫亂的私慾中無法自拔,不但得罪神也得罪人.我們唯一的出路就是在耶穌的面前彼此認罪、互相代求.成聖的旅途中聖徒也必須依靠聖靈的能力,神將聖靈賜給我們,引導我們走在正確的道路上,也藉著神的話語賜給我們在成聖過程中所需要的一切力量.

當我們領受了神的話語之後,要把握機會在神的面前向神做認罪悔改的禱告,並且做最適當的回應.讓我們每一個人在神的面前思想:

- 1.我們每一天的生活,是不是活得好像沒有走在成聖的道路中,卻渴望有一天可以抵達終點,和神永遠的在一起呢?求神憐憫我們,幫助我們回轉.
- 2.在我們的生活中,是不是有比神讓我們更加追求、更加寶貝的東西呢?甚至使到我們連神的旨意是什麼都不太在乎呢?從表面上看似跟隨耶穌,實質上是跟隨自己的心.求主憐憫我們,幫助我們回轉.
- 3.假如有弟兄姊妹正在過著淫行污穢的生活的,當你聽到神向你說話,是神要給你機會回轉.所以我邀請你,把你的罪帶到主耶穌基督的面前,懇求聖靈引導你知罪,幫助你認罪悔改.
- 4.假如有人渴望神能夠搭救,把你從罪惡的捆鎖中釋放出來,我邀請你帶著真實的你來到神的施恩寶座前,得神的憐憫,蒙神的憐恤.
- 5.讓我們所有的人都在神的面前來認罪,求主饒恕我們沒有將神造我們的時候所賜給我們的聖潔形象反映在我們的生活中.

- 6.假如你還沒有相信耶穌,我邀請你今天來認識這位主耶穌。**約翰福音 3:16(經文十)**,主耶穌來,為世人的罪走上十字架上,代替人受刑罰,使凡是相信祂的人罪得赦免,得到新的生命和永恆的盼望.
- 7.假如你曾經或是正在被行淫的事情所傷害,感到傷痛不堪、無助羞愧、無法自拔,柔和謙卑的主耶穌說:
「凡勞苦擔重擔的人,可以到我這裡來,我就使你得安息.」**馬太福音 11:28(經文十一)**,願你來到耶穌的跟前,讓祂以祂的膀臂來環繞你、擁抱你、安慰你、醫治你,帶領你一步一步的走出流淚谷,也重新塑造你的生命,使你的生命因著與基督的聯合而有新的尊貴身份.